

benne van, szóval ámitani akarják magukat? Mert hiszen azt meg lehet tenni, de azzal csak önmagát elege az ember és nem más, mert mi jól tudjuk és látjuk hogy ama sorokban mi rejlik, és jól értjük hogy ama sorok mit mondanak.

Amikor azonban benne rejlik ama hátrány elismerése melyet a szélsőbal az által szenved, hogy a delegációkban nem képviselheteti magát s így az aurópai diplomácia a párt nézetéről értesülést nem vehet, de maga a nagy közönség se, s így kimondja nyíltan: „Baj ez mindenesetre, de ezen ezuttal segítőnk nem lehet.

Tehát baj, melyen ezuttal, az az a jelen ülésszak alatt nem lehet segíteni, de miután egy sem okos ember az, ki valamely bajt beismer és azon még sem segít, hát nem lehet feltételezni a szélsőbal vezérlését, hogy a bajt azért konstatálja így nyilvánosan, mert nem akar azon segíteni. — Hanem igen is konstatálja azért, mert segíteni akar rajta, s ha bár „ezuttal“ már nem lehet, de a jövőre nézve lehet.

Ki azonban annyira elfogult, hogy e sorokban sem ismeri föl ami pedig annyira ki van domborodva hogy minden, csak kissé jól látó ember is azonnal megláthatja, hogy a szélsőbal azon állapotját hogy t. i. a delegációkban részt ne vegyen, felakarja adni. — hát mondom aki idézett sorokban ezt felismerni nem akarja, az ne is olvasson tovább mert az ő esze nem arra való hogy valamit megérteni képes legyen, hanem azt hiszi, hogy a tagadással segíteni fog a dolgon; — ámde aki belátja, hogy ez elvitáztatlanul annyit jelent: „a delegációkba be kell menni“ az olvassa a lapot, tovább és fel fogja fódózni azt a közöledést is, melyet a szélsőbal a habarek felé tesz, mintegy felszólítván őt, hogy a szélsőbal, miután az a delegációkba „ezuttal“ be nem mehet, tehát legyen szíves a szélsőbal „már ezuttal is“ képviselni, és mondja el a szélsőbal nevében, ami aztán ott a cikkekben ki van fejtve, de ami már csak azért van hogy a dolognak meg legyen adva a kellő forma, és hogy némileg mersekettesek a rossz hatás, melyet a cikkek eleje az orthodox szélsőbal olvasóra gyakorolhatna, de melyet az ország nagyrésze mely az „Egyetértés“-ből*) a megterés vallomását olvassa ki ezuttal, csak helyesléssel fogadhat, állván az „Egyetértés“-nek legalább is fele kormányparti olvasóból.

Ime czáfolhatatlan bizonyítéka annak, a mit cikkem első részében elmondtam, hogy az elemek, melyek a mai szélsőbalon helyet foglalnak koránt sem a régi szélsőbal, s hogy az irány melyet a párt venni fog vagy egyszerre megváltozik egy alkalmas pillanatban, vagy lassanként svengol a habarek mellé, miután hogy a mai szélsőbalnak három negyed része nem más, mint szélsőbali programmal megvalósított habarek.

Hogy tehát a delegációkba be mennek, az az „Egyetértés“-nek idézett soraiból tisztán kiolvasható valami, pedig amint egyszer a

(* Ez különben már pengetve volt a szélsőbal lozsvári organonában is, amint akkor is említettük, most azonban már tisztán látjuk, — a kezdeményezést csakugyan az képezte. Szerk.)

meg, Levelére azt válaszoltam, hogy én szívesen feledek a költségeket, csak azt írja meg, hogy mily összeget kell azon helyen fizetni, a mennyiért böles belátása szerint az örült szállítandó. Ö kétszáz fontot írt, a mit rendesen ki is fizetett.

— És valóban örült volt ama nő? — kérde lady Hartledon.

— Igen. Ö már azelőtt is ördögött néhány ízben és e betegséget értette a gondnok, midőn azt mondta, hogy azért van egyrészt az orvosnál, hogy egész-é-ére felügyeljen. Ugy látszik, miután elutasasom miatt kapta vol a Agnes ismét az örültséget és erre elbeszélte Gordon az orvosnak, hogyan adott ő miiket össze. Az orvos igen megijedt; nem csekély dolog egy hitvány beteges leányt egy angol pair fival összeadni és azért annyira összejött Gordonnal, hogy őt rögtön elküldötte. Én mai napig sem értem a Gordon viselkedését igen kellemetlen gondolatok lepnek meg néha e felől.

— Micsoda gondolatok?

— Hagyjuk azt későbbre, azok soha sem hagynak el engem Engedd, hogy bevégezzem. Én nem hallottam és nem gondoltam többé Agnesről, évek multak, aztán jött a Mandevall házasságom. Mi Párisba mentünk, ez időre nagyon jól emlékezhettsz Anna és visszatértünk után Londonban meglátogatt dr. Mair. Azon est és azon látogatás lángbetűvel van szívembe bevésve.

Itt megállt pár pillanatra, s hideg borzongás futotta át testét. Anna semmit sem szolt.

— Mande Chiswinkbe ment azon este s Carr velem ebédelt. Hedges egy látogatót jelentett, ki velem akar beszélni, ö kivettem le n akar velem beszélni. Én szobamba veztettem őt s felismertem benne dr. Mairt. Ö

delegációkban benne lesznek, azonnal meg fognak kezdődni az alkudozások a szélsőbali és habareki fuzióról, mely fuzió mindenesetre úgy lesz tartva, hogy a kormány képességet ki ne zárja magából, az az: a szélsőbal a közjogi alapot „feltételelesen elfogadja, aztán rajta marad.

S így még egyszer merem ajánlani, hogy kik jelen sorsainak hitelt nem adnának, hát tegyék el azt, vegyék majd elő, talán csak egy év múlva, hát akkor már hitelt fognak neki adni, sőt lehet hogy már akkor végbe is ment az ittelőre bejelentett átalakulási proceszszus.

Az ügyvédség Olaszországban.

Hogy az ügyvédi tekintély és köztiszteltet mily fokon áll a szomszéd Olaszországban, érdekesnek tartjuk megismertetni t. olvasóinkkal a leghíresebb ügyvédek emlékszóiraiknak felállítását alkalmával mult hó 5-én Nápolyban végbement nemzeti ünnepélyt, melyen az ország színe java és a népek minden rendű osztálya részt vett.

Ezen ünnepély alkalmával országbírák és legjelesebb jogtudósok tartottak emlékszókat, sőt a külügyi miniszter Mancini, ki betegsége által a megjelenésen akadályozva volt, levelben fejezte ki részvétét, melynek lényeges tartalma következő:

„Ismételt hivatásom a nápolyi ügyvédi rend tanácsa részéről, hogy az igazságügyi palotában a már kimúlt kitűnő nápolyi jogászok szobrai felállítását alkalmából ünnepélyen részt vegyek, annal kedvesebb előttem, mert azt nem egyedül a miniszterhez, hanem elsősorban a kartársához és ugyanazon családtagjához intéztem nekitek írt levelem. E lettem változó utjain, ha halálczerk is az atyai fogadtatásért, melyet az ügyvédi gyakorlatomban, a turini, florenzi, római és más olasz városok bíróságainál találtam, de azért soha el nem felejttem, hogy a nápolyi forum gyermeke vagyok, melynek köszönöm a jogtudomány művelésére és a törvénykezési ékesszólásra dicső példát adó neveltetésemet. A művészet és lángelme ragyogó nyilvánulásának legkitűnőbb mintáit tisztelbi és az utókor kegyeletébe ajánlani szent kötelesség és hathatós buzdítása az új nemzedéknek e nemes hagyományok folytatására.“

Nehány költemény elszavalása és egy fényes emlékszó elmondása után az igazságügyi miniszter tartott lelkes beszédet s aztán az ünnepély természetesen egy fényes bankettel — bevéződött.

Vajon nálunk befog-e következni azon idő, midőn a nemzet oly tisztelt és szeretettel fog csüggni az ügyvédségen, mint Olasz vagy Franciaországban, — az a jövő titka, de azért a reményről mi sem mondtuk le végkép.

S. J.

Irodalom és művészet.

¶ Francia zeneszerző és a magyar költészet. Faure Gabriel, a leghíresebb francia dalköltő, a kit francia Schubertnek neveznek, levél útján megkereste dr. Hubay Károlyt, hogy küldjön neki több zenésítő, jó magyar költeményt, melyekhez ő akarja a zenét írni. E megkerés és folytatás dr. Hubay a francia zeneszerzőkét Petőfőtől és újabb költőktől több könnyen zenésíthető költeményt fog küldeni.

¶ A népszínház igazgatósága ajánlatot kapott a trieszti német színház igazgatóságától, hogy három nyári hónapra vigye le a tár-

arról világosított fel, hogy a skott törvények szerint Agnes az én nőm.

— Es soha sem sejtetted te azt előbb, hogy az ugy lehet?

— Képesnek hiszel engem oly aljasságra Anna, hogy azt tudva, nőül vettem volna lady Mandedet, vagy bármelyik leányt? Szavamra! Isten előtt! — mondá, kezét esküre emelve, — esküszöm, hogy soha legkisebb sejtelmem sem volt arról. Én az egészet egy kis vig tréfának tartottam s ha valaki akkor azt mondja, hogy komoly házasság, bizonyosan jól kinevetem. Én semmit sem értettem azon időben a skott törvényekből és teljes lehettem hittem, miszerint azon pillanatnyi gondatlanság által, hogy Agnes kezét megfogva, őt Elster asszonynak neveztem, valóságos törvényes nőmmé tettem. Azt hiszem, hogy ők már azelőtt elhatározták azon jelenetet előidezni. Egyszóval sem említé később sem Agnes, sem Gordon e házasságot, még dr. Mair sem leveleiben, csak mint Agnesről tudósított engem. Bármint volt is a dolog, azon este megtudtam, hogy a törvények szerint Agnes nőm és nem lady Mande.

Először nem hittem az egészről semmit, azonban dr. Mair állítása igazságát kimutatta, és erre helyzetem iszonyúságát felfogva, borzasztó aggály szállta meg szívem. Visszamentem Carrhoz, közöltem vele a dolgot és felvittem őt is az orvoshoz. Ők sokat beszéltek a skott törvényről, minden törvénykönyvet felkuttattak és az igazság kitűnt. Dr. Mair igea sajnálta, mert átlátta, hogy nem akarattal vétkeztem, midőn Mandet nőül vettem; tanács és segélytelenül álltam ott, egy féreghez hasonlólág, ki a földön összetiporva fetreng, végre azt kérdém az orvostól, mi okból hallgatta el e dolgot oly soká előttem; ő azt felelte, miszerint nem gondolta, hogy én ne tud-

sulatos s a trieszti kiállítás tartama alatt rendezzen ott népszimnű- és operette-előadásokat.

¶ Munkácsy képe. „Krisztus Pilátus előtt“ már pénteken látható volt Londonban. Egyelőre csak egy kisebb kör nézhetette meg; első sorban a sajtó, s azon nyilatkozata után, melyeket ma már a londoni lapok közölnek, elvárható, hogy a remek képek nagy és hálás közönsége lesz az angol fővárosban is. A legkiválóbb lapok hasábos ismertetést közölnek a képről s az őszinte elismerés és csodálattal kifejezésével adóznak mesterének. Főleg a „Daily Telegraph“, e leghatalmasabb angol lap részletes kiváló elismerésben. Miga Daily News“ egyelőre az alakok vázolásába bocsátkozik, s a művészi felfogást és kidolgozást magasztalja a legceklelyebb részletekben is. A „Daily Telegraph“ kimerítő jellemzését adja Munkácsy művészi egyéniségének és a képnek. Véleménye az, hogy a mű minden tekintetben a legszebb alkotás, s hogy Munkácsyt méltán emeli a régi nagy mesterek sorába.

¶ Pályázat bohozatra. Bogó Alajos, a krisztinavárosi szinkor igazgatója a következő pályázatot írja ki: „Írassék egy egész estét betöltő bohózat enekkel, táncszal. Tárgyat választhat a szerző tetszés szerint, azonban a magyar népelethől merített tárgy előnyben részesül. A mű megzenésítését a pályadíjat kifizető igazgató teljesíti; azonban, ha a darab már megzenésítve érkezik be, a költséget az illető zeneszerzőnek vissza fog téríteni. A művek — szokás szerint — jelíges levellel ellátva, f. e. május 28-tól bezárólag f. évi június 18-ig a budapesti krisztinavárosi szinkor irodájába alulról nevére: czimezve küldendők. A művek megírására semelyik budapesti írók és művészek közül szívesen fog bírákat felkérni. A pályadíjat nyert mű jutalma a szokásos előadási díj kivül 50 (ötven) drb császári arany. Videki színpadok számára a tulajdonjog szerzőre marad. A beérkezett művek közül a pályabírák a három legjobbat kiválasztják, melyek egymástán színi kerületnek s ezek közül a melyik a közönség és a sajtó tetszését — tehát általános tetszést — tehát általános tetszést arat, fogja a pályadíjat megnyerni. Kelt Sopronban, 1882 évi április 24-én. Bogó Alajos s. k., a budapesti krisztinavárosi szinkor-társulat igazgatója.“

Színház.

Foltényi Vilmos jutalomjátéka ugy sikerült, a mint a derek színművésznök megérdemli. A színház igen szépen megtelt, s a jutalmazott, — ujjalag meggyőző lehetett, hogy ö színpadunknak egyik legszebbében látott alakja.

A fogadtatás annyira rokonszenves volt, hogy ritkítja párját. A jutalmazottak kiléptekor 5 virágcsokor és egy babérkoszorú röpült lábai elé, — mit az, meghatótan s könnyes szemekkel köszönt meg.

Az előadás elég élénken folyt le. Halmainé Latabár, Bercei és Csáthá vetélkedtek a sikerben.

Napi hírek.

— A Petőfi társaság tagjai ide érkezésének napja közeledik. Az ünnepélyes fogadtatás egyes részletei már nagyrészt meg lettek állapítva s még e héten fog a 60-as bizottság egy nagy gyűlést tartani, mely a program felett teljesen megállapodik. Az ünnepély sokkal nagyobb kiterjedésűnek és imponasabbnak ígérkezik, mint gondolni lehetett, mert a fővárosból jövő vendégek száma mindinkább szaporodik és pedig a legnevesebb férfiakkal. A leérkező tagok száma már az eddigi jelent-

kezettek után is megúti a 20-at, de ezenkívül még több író és hírlaptudósító is le fog jönni. Ezenkívül, mint bennünket értesítenek, 2—3 festő is lerándul, hogy a fogadtatásról a vázlatokat készítsenek. — A debreczeni első vidéki felolvasó ülés emlékére a Petőfi társaság havi folyóirata a „Koszorú“ egy ivnyi terjedelemben már május hó 1-én diszkidásban fog megjelenni. „Koszorú, ünnepeiszám“ czim alatt. Ez emléklap díszes borítékának első lapja a czimen kívül a debreczeni felolvasó ülés tárgysorozatát tartalmazza, a második lap a tagok névsorát, a harmadik pedig kivonatot az alapszabályokból. Az iven apró dolgozatok lesznek jeles íróktól képekkel és autografokkal. — Minden egyes számnak 20 kr lesz az ára, s mihelyt leküldetik, azonnal tudatni fogjuk olvasóinkkal, hogy hol kaphatók. A felolvasók közül mult közléstünk alkalmából tévedésből hoztuk ki a gróf Teleki Sándor és a Bartók Lajos nevet, előbbi érdekes emlékeztet, utóbbi pedig költeményt fog felolvasni. — Így hát felolvasásokat tartanak Jókai Mór, Szana Tamás, Vértessé Arnold, gróf Teleki Sándor, Bartók Lajos, Várdi Antal, Mikszáth Kálmán, Komócsy József és Szász Gerő. A lerándulók teljes és biztos névsorát alkalmunk lesz közelebb közzétehetni.

— A város fellobogozva. Tudjuk, hogy a piac és várad-utczán fognak majd a megérkezés napján a Petőfi-társaság felolvasó ülésére érkező vendégek bevonulni, azért jónak látjuk előre is felhívni az ez utcákon lakó házi gazdákat, hogy amaz ünneppapokon házaikat lobogózzak fel. — Ugy halljuk, hogy többen a kiknek nincs felirat nélküli lobogójuk nem riadnak vissza a csekély áldozattól s új zászlókat készíttetnek.

— Dalestély. A dalárda választmánya legutóbb tartott ülésén — bízva a nagyérdemű közönségnek irányában mindenkoron tanúsított partoló meleg rokonszenvében — az országos dalverseny alkalmára két pályadíj beszerzését és kitűzését egyhangulag elhatározták, egészben e nemes czélu alap javára f. április 30-an vasárnap a „Hungaria“ udvarkertjében (esetleg rozz idő esetén az étteremmel alakítandó kaveház helyiségében) 30 kr. beletpí díjjal „dalestélyt“ rendez melyre a n. e. közönségnek az alapító és partoló tagtársaknak mennel sebb számban megjelenését, kerjük. A dalestély kezdete esteli 7 órában állapított meg. Az alapító és partoló tag urak szabadjegeiket érvényesíthetik. Debreczen, 1882 április 27-én. Az elnökség.

— Az Ebrezstő sajtóperrei. Tegnap sürgönyeink jelentették már, hogy az „Ebrezstő“ azon sajtóper melynek tárgyalása f. hó 15-re elhalasztották a kirian elmentesz nyert. Az eset következő: Az „Ebrezstő“-ben „Parbeszed“ két függetlenségi polgár közt“ czimmal egy névtelen cikk jelent meg, mely alatt egy megjegyzés volt „szerk.“ aláírással. Kertész Istvan e névtelen cikk s szerkesztői megjegyzés miatt sajtópört indított az „Ebrezstő“ szerkesztője, Tóth Kálmán ellen. A megjelölt vizsgálat folytán kiderült, hogy a névtelenül megjelent cikk szerzője Gusztáry Sándor, ki a felelősséget mindkettőért, a cikk s a megjegyzésért, el is vállalta. A vizsgálat befejeztével Kertész benyújtotta vádléveletét Tóth Kálmán szerkesztő és Gusztáry Sándor munkatársa ellen. Tóth azonban ez ellen kifogással élt s a fokozatos felelősség elvételét fogva oda nyilatkozott, hogy a szerző tudva levén, ő felelősségre nem vonható. A debreczeni törvényszék, mint sajtóbírószék, azon-

törvény ugyan ellenem volt, — de Isten előtt Mande volt nőm és nem a másik. Ezért vonakodtam én azon reményben, hogy vele majd az idő könnyebűlést hoz, miután dr. Mair azt is elmondta hogy az Agnes egészsége igen meg van támadva. Mindamellet ő folytatást élt...

Itt Anna halvány arczezal ugrott fel helyéről.

— Nem halt meg? Élt még midőn nőül vettél? Nőd vagyok e én? — Önkénytelenül mosolygott a gróf. Kezének egy gyenge szorítása lehűte neje veret.

— Szükségesnek tartod e kérdést Anna? — A következő évben meglátogatt az orvos ismét — a keresztelő előestéjén, ö magánygyei végett jött akkor Londonba. Remülesemre azt közlé velem, hogy az Agnes lelki betegsége muló felben van, es talán nem sokára teljesen felépül. Természetesen növelte e hír zavaromat ha ugyan lehetséges lehetett volna az, a remény egészen elhagyott. — Három évvel később ismét eljött az orvos harmadszor es utoljára azon hírrel, hogy Agnes megbalt.

Szint oly könnyebűlést érzett most Anna mint a gróf egykor e közies után. Egy leirhatatlan fájdalom sohaj tört fel Anna kebleből; ö még most sem érte egészen, hogy voltakepen hova czelezhát mindez.

— Képzeld magadnak Anna, ha lehetséges, hogyan nyomhatott ez engem annyi éveken keresztül; sem éjjel, sem nappal nem távozott, e borzasztó gondolat, hogy egykor Mande, gyermekei és a világ megtudja — agyamból! Folytonos rettegésben éltem e miatt hogy talán egykor előkerül Gordon és bevádol. Es most tudod mi rabolta el nyugalmamat és mi keserítette meg házasságunkat. Nem birhattam rá magamat, hogy két szerencsétlen gyermeket megbüntessem, a ki engem folyvást életem legnagyobb balgaságára emlékeztetett.

ban öt elutasította, mivel nem mint felelős szerkesztő, hanem mint az inkriminált megjegyzés nyilatkozója (szerk.) írja vonatott perbe, s mivel a sajtótörvény 60 §-a szerint a szerző kiderítése kizárólag az esküdtségi jog. Ezen határozat ellen Tóth Kálmán felfolyomással a kuria sajtótanácsa Majláth György elnöke alatt tárgyalta az ügyet. A kuria a debreczeni törvényes határozatát indokainál fogva helybenhagyta.

A debreczeni iparműkiállítás érmeinek kiosztása a fővárosban. Az országos iparegyesület igazgatósága a Debreczenben kiállított budapesti iparosokat értesíté, hogy a részükre, a debreczeni iparműkiállításra oda ítélt érmeik, okmányok és netalán pénzbeli jutalmak április hó 28-án este 6 órakor az egyesület kézműipari szakosztályának ülésén (Ferencziak bazára 1. emelet) fognak ünnepélyesen kiosztani.

Köszönetnyilvánítás. Mindazonk kik felejtethetleül nőmnek utolsó végzettségételen megjeleentek, halás köszönetünket nyilvánítjuk. — Szentgyörgyi Mihály és leányom Amália.

Meghívás. A debreczeni kereskedő ifjak önképző egyesülete f. e. április hó 30-án vasárnap délután 2 órakor tartja saját kert-helyiségében levő kuglizójának ünnepélyes megnyitását, mely nyerevendéjakkal egybekötött versenyküzdeléssel lesz egybekötve. Ezen ünnepély minél nagyobb mérvű pártolására, az egyesületi tag urakat és azok vendégeit tisztelettel meghívja. A választmány.

Gyászjelentés. Mélyen keseredett szívvel tudatjuk felejtethetleül kedves nőmnek, illetve áldott jószágú edes anyámnak MINDSZENTY ERDÉLYI KALMANNE szül. Stenczinger Juliának élete 34-ik s boldog házassága 18-ik évében, hosszas de különösen egy hávi súlyos szenvedés után, folyó hó 26-ik reggelén történt elhunytát. A boldogultnak földi részei e hó 28-án délután 3 órakor fognak a helyi hitv. szertartás szerint, a nagy-utcai 1601. számú házunknál tartandó rövid gyászszertartás után, a cseplőd-utcai családi sírboltba örök nyugalomra letétni. Mely végzettségettelre rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket s a t. nagy közönséget tisztelettel meghívjuk. Debreczen, 1882. Április 26. Mindszenty Erdélyi Kálmán és egyetlen leányom Róza.

Ebben a sajtóperes világban, midőn egyszerre három négynek a tárgyatása is kiállításban van, szükséges tudni, hogy az új büntető törvénykönyv életbe lépett előtt a sajtóügyekben ítéleltetést kiszabó bírások, valamint a sajtóbírók által megállapított mindennemű pénzkövetelések a budapesti jogügy igazgatósága által hajtattak be. Az új törvénykönyv életbe lépése után a minisztertanács elhatározta, hogy a jogügyek igazgatóságán ezen teher alól felmentessék s egyidejűleg utasította az igazságügyminisztert, hogy az ez irányban szükséges további intézkedéseket saját hatáskörében tegye meg. Az ide vonatkozó tanácskozáskor majdnem másfél éven át tartottak az igazságügyminiszteriumban, míg végül a napokban elkészítették a kibocsátandó szabályrendeletet, mely a bírásápnépek behajtási közegeit és annak módozatát részletesen meghatározza.

A király és Rezső trónörökös Erdélyben. A görényi havasok aljában most serényen folynak az előkészületek és minden lehetőséget követve, hogy a fejedelmi vendégek nemnél nagyobb kényelemre találjanak. A Rákóczy kastélyt utonnan beburkolozták, a havasokat vadászterületekre osztják és állásokat vágnak rajuk és miután a trónörökös ez alkalommal Erdély több vidékét is meg fogja látogatni, mindegyik nagy a készülődés. Stefánia hercegnő most nem kíséri el férjét, de hír szerint a király is leutazik Erdélybe.

Nagy mérvű kivándorlás. E hó 22-én este Szobránczról — mint lapunknak írják kö-

rülbelül 40 egyén vándorolt ki Amerikába. Nagyjából 10-15 pár, s többnyire magukkal vitték családjukat is. A nagymihályi indóháza még negyvenen csatlakoztak hozzájuk. A kivándorló a kassa-oderbergi vonalon hagyták el hazájukat, Szobráncz vidékéről különben is folyton vándorolnak ki kisebb-nagyobb csoportokban.

A tornamajális alkalmával rendezendő verseny-tornászra díjakat küldtek: „Első magyar általános biztosító Társaság” egy drb. 20 frankos aranyat; Steinfeld Ignác egy drb. 10 frankos aranyat; Laszlo Alajos egy drb. 10 frankos aranyat; gr. Degenfeld Imre 5 frtot, Muraközy Károly egy drb. két frtot tallért, Sesztina Lajos egy drb. 10 frankos aranyat, Révész Bálint 5 frtot, Oszterlamm Ernő egy drb. két frtos tallert, Gyurky Sándor 3 frtot, Örvényi Vilmos 3 frtot, Örvényi Ottó 3 frtot, dr. Varga Géza egy drb. 10 frankos aranyat; Bidermann E. egy drb. 2 frtos s egy drb. 1.50 kros tallert. Kaszanyitsky Endre 5 frtot, Tóth Samuel 3 frtot Tikos Istvan 3 frtot, Kunz József czég 3 frtot, — Csanak József, Dámé Istváné, Márton László Nagy Ferencz, Szabó Kálmán, Poppé Bela 2-2 frtot; Ármós Bálint, Aron Miksa, Berger Henrik, Gaszner Károly, Göllér Nándor, Kóbor Boldizsár, Mayer Emil, Nemes Gábor, Rieckl Géza, dr. Rotschneck Emil, Szabó Soma, Szepessy Gusztáv, dr. Tege Imre, Trocsányi Ferencz, Torday Gábor, Tóbi Istvan, Vecsey Viktor, özv. Ranunkel H.-né egy-egy frtot. — Fogadják a t. adakozók az egylet nevében hálás köszönetemet. Debreczen 1882. április 27. Laszlo Alajos elnök.

Amerikaián. Nemrég a denveri és leadvil sportszínházak a pueblói operaházban (Kolorado) gyűltek össze, hogy megnézzék a nagy birkozást, melyet a nevezett városok által küldött két birkozó rendezett. A versenyben a denveri ember volt a nyertes, a bíró már épen az ítéletet akarta kimondani, midőn valaki jobb vállán megerintette. Hátranzvén, rémülten látta, hogy közelebb egy tucsat pisztoly van ellene szegezve. „Ha Deuver ellen vagy” mondá egy vadkintetű bányamunkás, „azonnal szétzúzok koponyádat.” „Hollah!” hallatszott a másik oldalról. „Leadville nyert, azt el ne feleld!” S a szegény bíró azt vette észre, hogy a másik oldalról is ugyanannyi pisztoly öble mered rá. A versenybíró ilyen körülmények között jónak látta nem mondani ítéletet, hanem gyorsan kerekelt oldott. Ekkor azután a két város sportspanjei kezdtek el birkozni s olyan vad csata fejlődött ki közöttük, hogy a színpadon patakent folyt a vér. Az elesettek száma jelentékeny volt.

Testvérgyilkosság. Szombathelyről írják: Két feltésvér Glatz Mária és Konrad Anna, vasmezei operdőr lakosok, e hó 22-én szülőházba eredtek és több ideig tartó heves vita után, látszólag kibékülve, ismét szétmenekültek. Rövid idő múlva azonban Konrad Anna visszatért egy éles fejszével s szobájában levő nővére rohanat és a fejze elével oly súlyos csapásokat mért rá, hogy ez vertől elborította lerogyott és szörnyen halt. A meggyilkolt feje a sző szoros értelmében szét van hasítva és testén is számos seb tátong. A hiéna-szívű gyilkos nővér már elfogott és a felső-öri kir. járásbírósnak adatott át. Mindkét nővér koros; egymással azelőtt is már többször volt czivódásuk.

Postajár. Ertesitem a t. közönséget, hogy f. év május hó 1-től kezdve, valamennyi m. kir. postahivatalnál a következő román postahivatalokhoz adhatók f. 200 frtig terjedő postaltalványok, u. m.: Baku, Berlad, Bosotani, Braila, Bucarest, Buzeu, Dorohoiu, Foktany, Folticeni, Galacz, Giurgeou, Iltui. — Az utalványozási díj minden 10 frt vagy annak töredéke után 10 kr, s az utalványozáshoz a nemzetközi postaltalvány forgalomra

— Neje volt önnek Mande?
— Nem, — felelt a gróf halkan. — Nem.
— És ön nem szegyélné ezt kimondani?
— Vágtott szavába az öreg, anélkül, hogy öt beszélni engedje, azonban egy kisse megis lecsendesedett, és a gróf összefonott karokkal állt meg előtte.

— Szegyélen és sajnálom, hogy ezt kell ki mondanom: azonban akaratlanul követtem el a hibát. Skotiában...

— Ne ismételje azon gyalázatos mesét. Eleget hallottam már ebből az ön megbízottjától, Carrtól. Mit érdemel ön Mandedon elkövetett árulásért?

— Mindent a mit már eddig szenvedtem — és még többet is. Azonban nem szán-szándékkal történt, és Mande megbocsájtott nekem halála előtt?

— Ó tudta azt! Ön felfedezte neki? Ah ön egy kegyetlen szörny!

— Nem én fedeztem fel neki. Ő épen azt tette a mit ön, s magát oly dolgokba mártotta a mihez semmi köze, és szinte azon az uton tudta meg mint a melyen ön.

— Mikor?
— Halála előtti telen.
— Akkor az okozta halálát.
— Nem asszonyom, ön jól tudja, hogy mások miatt halt meg. Ez csak lelket nyomta.

— Az öreg egy arczat dörzsölt, miközben annyira megfélekedezett az arszán levő karmintól, hogy végre oly tarkán nézett ki, mintegy tigrisbőr.

kiadott úrlapok használandók. A szelvényre a feladó nevén és lakásán, s az utalványozott összegben kívül más közleményt írni nem szabad. Debreczen, 1882. április 29-én. A m. kir. postahivatal főnöke.

Gyilkosság. Belényesből írják a következőket: Poklusai lakos Vid Zachari uradalmi sümár és vagonos gazda e hó 20-án a belényesi vásárról, hol juhokat adott el, jött hazafelé Belényesből fogadott szekéren indult haza Poklusa fele, azonban a borzi csárdánál leszállott szekereiről és utját gyalog folytatta tovább. Másnap reggel a havas-dombrovczai csárda közelében meggyilkolva találták. A megtalált hullán három fegyver okozta seb látszott, a mi arra enged következtetni, hogy a támadók vagy többen voltak vagy az első lövés nem talált halálosan. A hullá feltalálása után a tettesek kilété iránt a nyomozásokat azonnal megindították.

Dumas Sándor ismét érdekes írodalmi perpatvarba keveredett „Heloise Pasanquet” című vígjátékot kellett volna előadni új bemutatással a Gymnase-színházban. A darabot Durintin írta, de Dumas retusirta. Ezért a jövedelem felet ő huzta A közönség előtt azonban egyedül Durintin szerepelt mint szerző, a kinek Dumas becsületszavára ígerte, hogy közreműködését elhaggya Most Dumasnak eszébe jut, hogy magát adja ki egyedüli szerzőnek. Erre Durintin azzal felelt, hogy darabját a Gymnase-színházból visszavette. Dumas viszont közzéteszi az eredeti szöveget, melyet neki Durintin annak idején átadott, hogy a közönség lássa, kinek van nagyobb része a szerzőségben. Az ügyet az írói egyesület bizottsága elé vitték, ez azonban nem akar benne határozatot hozni.

Távgyalogó tiszték. A Kaposváron állomásozó s az Albrecht löherczeg nevet viselő gyalogezred tisztikarából több távgyaloglást tettek Pecsre. Az indulás Kaposvárról 19-én reggel 3 órakor történt, s Pecsre értek délután 6 óra 10 perczkor; tehát 15 óra és 50 percz alatt 64 1/2 kilométernyi utat tettek meg Csakhogy az utban pihentek 4 óra és 17 perczig, s így az egész utat csak 11 óra és 33 percz alatt végezték. Az utasok 3 órakor indultak, már 6 óra 47 perczkor Gödriben voltak; 6 óra 59 perczkor Szent-Mártonban, itt meg is reggeliztek. Sasdra értek 9 óra és 32 perczkor; Magyarcsanak voltak 12 óra 45 perczkor, itt volt az ebéd. Mántára értek 4 óra 13 perczkor és 6 óra 50 perczkor bent voltak Pecsén, hol a legszívesebb fogadtatásra találtak. A távgyalogók voltak: Unger és David századosok, Kirchner és Stinzl főhadnagyok Lichtenstein és Ilrsh honvedhagyok.

Kellemetlen félártsék aldozta lett a napokban az irlandi lordkancellária. Elment ugyanis egyik állami teboldyudak, hol a kezelé ellen folyvást panaszkodtak. A lord kancellár megakart győződni a hírek valóságáról és minden kíséret nélkül hajtatott az elmebeteg intézetébe, hogy megvizsgálja a dolgot. „En vagyok az irlandi lordkancellár!” — mondá a portásnak — és kérte, hogy bocsassák be. A portás intett egy urnak s aztán igen szívesen felszólította a lordkancellárt, hogy ama másik ur majd bevezeti és megmutatja a többi lord kancellárt, is, ki már benn van. A valódi lordkancellárt egy szék, párnázott szobácskába zárták, homman minden tiltakozása dacára csak pár óra múlva szabadulhatott ki. Semmiképen nem akarták neki megengedni, hogy távsürgönyt küldhessen titkáranak.

A Magyarl testvérek jeles zenekara vasárnap délután a nagyerdőn fog játszani, mely alkalommal Balogh Bandi gondnokban fog szólni játszani.

Időjárás április 26.

Európában: A depresszió (745-746) a kontinens eszakyugoti részéből kiterjed annak nagy részére is (758-760) — Erős, helyenkint viharos szelekkel az idő eszakyugotao borult, esőkel, délkeleten közepes derült.

Hazánkban: Többnyire keleties, részben keleties, helyenkint erős szelek mellett a hőmérseket keveset változott; a légnyomás mindentűl, főleg eszakyugoton inkább, kisebbedett. Az idő általában napos, felhősborussal változó, helyenkint derült. Eső egy pár helyen csekely volt. A volt változó jellegű szárazabb idő jövőre burilo jellegű ölte, kisebb hőmérseket mellett esőekkel lesz.

Kilátás a jövő időre: Hazánkban. Általában felhős-borus időt várhatni esőekkel.

Közzgazdaság.

1882. évi debr. Szentgyörgy vásár árai.

1 pár hizott ökör 350 frtol 450-ig. 1 pár hizott tehén 180-280, 1 pár fejős tehen borjuval 190-240, 1 pár fejős tehen 160-220, 1 pár meddő tehén 140-190, 1 pár 1-ső r. jármos ökör 380-440, 1 pár II-od jármos ökör 280-330, III-ad 200-230, 1 pár 4-ed fü tinó 180-225, 1 pár 4-edfü üsző 120-150, 1 pár 3-adfü tinó 130-180, 1 pár 3-adfü üsző 130-150, 1 pár rugott ökör borju 80-130, 1 pár rugott üsző borju 70-80, 1 pár 6 hónapon felüli ökör borju 30-55, 1 pár 6 hónapon felüli üsző borju 35-45, 1 darab bika 120-230, 1 db bivaly tehen 110-140, 1 db bivaly bika 115-135, 1 db jó igás ló 120-220, 1 db hizott sertés 84 kl. szalonnával 68-70, 1 pár 1/2 éves sovány sülldő 25-30, 1 pár 1 éves sovány sertés 40-50, 1 pár 2 éves sovány sertés 52-53, 1 pár anyya birka 18-19, 1 pár magyar juh 16-17, 1 pár ürth birka 19-24, 1 pár ökör bőr 30-32, 1 pár tehen bőr 22-24, 1 pár ló bőr 9-10, 1 pár juh

bőr 3-4, 1 pár birka-barány bőr 1-1.20, 1 pár magyar-barány bőr 2.50-4.

1 darab olvi való veres borju 7-18, 1 db nyársra való malacz 2.50-3.50, 1 db olvi való bárány 2-2.50, 100 db nyul bőr, 100 db ökör szarv 20, 100 db szaru hegy 4, 100 db gyékény nagyobb 110-160, 100 db gyékény kisebb 40-80, 100 kiló szalonna sós 65-67, 100 kiló haj 70-72, 100 kiló juh turo 58-60, 100 kiló nyerslaggyu 32-34, 100 kiló szinmez 100 kiló sonkolyos méz, 100 kiló kender kifésült 47-50, 100 kiló kender fésületlen 23-28, 100 kiló csepü 14-25, 100 kiló montliszt 22.60, 100 kiló zsemlye 21.40-22, 100 kiló sárgaviasz 100-100, 100 kiló gubics idei, 100 kiló gubics tavalyi 22-23.

(Folyt. köv.)

Köbányai sertesüzlet

A serteskereskedelmi csarnok távirati jelentése. Budapest Köbánya, április 26.

Az üzlet csendes. — Magyar öreg nehez 61-63, fiatal nehez 66-67 kr, közép 64-65, szedett nehez 63-64 közép 61-62, könnyű — — — Romániai bakonyi közép 59-60, — átmeneti, közép — — — átmeneti. Eredeti nehez — — — kr, átmeneti, könnyű — — — átmeneti. — Szerbiai nehez 64-65 átmeneti, közép 60-62 kr átmeneti. — — — Hízó éves, elősúly 50-55 1/2 kr, per 4%, levonással a vasutól megmázsalva. — Az árak páronkint 45 kiló és 4 százalék levonással kilogrammonkint értendők. Romániai és szerbiai serteseknél, melyek mint átmenetiek adták el, a vévőnek páronkint 4 arany frt vám fejében térítették meg.

A debreczi sertesvásárra körülbelül 2000 darab leginkább jól tartott hízó hajtottak fel, az üzlet élenköl folyt le. — Árak áronkint 50-75 frt. — Elő súlyban 4% levonással Debreczen átmázsalva 50-54 kr, Köbányán átmázsalva 54 1/2 - 56 kr fölönkint.

Legujabb.

A „Debreczeni Ellenőr” eredeti táviratai. (A Magyar távirati iroda eredeti átiratjából.) Bécs, apr. 27. (Erk. d. u. 2. ó.) Az osztrák delegáció ülészakát 5 felsége elttetésével az elnök Schmerling berekeszte.

Zágráb, április 27. (Erk. d. u. 2. ó.) A tartománygyűlésen bizottság választott a házszabályok módosítására, további botrányok kikerülése végett.

Szeged, április 27. (Erk. d. u. 2. ó.) A törvényháza — szegedi ármentesítő társulat küldöttsége, Ördödy miniszternek memorandumot nyújt at, mely a társulat nyomozató helyzetét ecsetelve, állami támogatást kér.

Szerajevó, április 27. (Erk. d. u. 2. ó.) A Serajevszki List közli Dahlen altábornagy felhívását, hogy a május 20-ig visszatérő menekültek a büntetés elengedtetik. A büntettek s ellenszégulők szigoruan büntetettek.

Sz-Pétevár, apr. 27. (Erk. d. u. 2. ó.) Kamenetz Podolszkban a zsidók házai leégtek. A kar felmüllö.

Budapest, apr. 27. Erzsébet királyasszony az osztrák államvaspálya külön udvari vonatán a fővárosba megérkezett.

Felelős szerkesztő: Vértési Arnold. Főmunkatárs: Karczag Vilmos. Kiadó: Kutasi Imre.

Árlejtési hirdetmény.

A debreczeni ref. egyház által építendő nőnövelde építési munkálataira a f. év május hó 5-ik napján, d. e. 10 órakor a ref. egyház gyűléstermében — írásbeli zárt ajánlatoknak is elfogadása mellett — nyilvános szóbeli árlejtés tartatik.

Az írásbeli zárt ajánlatok, a szóbeli árlejtés megkezdéséig, a költségvetési összegnek megfelelő 10%, bánatpénzzel ellátva, a mely készpénz vagy óvadékképes értékpapír is lehet, gazdasági szakbizottsági elnök Nagy Ferencz urnak kezbesítendő; ezekben világosan kiteendő, hogy a vállalkozó a költségzámítást ismeri s magát annak mindenekben alaveti.

Az írásbeli ajánlatok a szóbeli árlejtés befejezése után nyilvánosan azonnal felbontatnak.

Az árlejtési feltételek terv és költségvetés az egyház penztári hivatalánál a hivatalos órákban megtekinthetők.

A feltételeket a szóbeli árlejtésen részt venni kívánók az árlejtés alkalmával állami tartoznak, kötelesek leven azt megelőzőleg a bánatpénzt is letenni.

Az árlejtésre kiteendő munkalok következőleg vannak költségvetésileg előíranyozva:

- 1. Kőmives munka 2838 frt 64 kr.
- 2. Ács munka 670 " "
- 3. Vegyes munka 2421 " 95 "

Összesen: 5930 frt 59 kr.

Ezen munkákra csakis együttesen lehet vállalkozni.

Az egyház fentartja magának a jogot, hogy a munkát azon vállalkozónak adhasa at, a ki annak kivitelére minden tekintetben legtöbb biztosítékot nyújt.

Ezen árlejtésben leendő részvételre az illetők ezennel meghívtnak. Kelt Debreczenben, 1882. apr. hó 27-én. Rab László, egyházi algonnök.

Ugy tetszett mintha egy rajtok elkövetett méltatlanságot kellene jóva tenni. A szegény Eduard lord Elster volt a világ előtt, azonban valósággal a te fiad volt az igazi örökös.

— Miért nem mondottad azt nekem előbb? — Oly hosszú idő múlva!

— Nem bírtam és nem mertem. Talán nem jó szemmel nézed, hogy Reginald jogaiham megrovidítotték.

— Percival, hogyan gondolhattál ilyet rólam! Én csak oly feltékenyen őriztem volna a titkot mint te, és ezt még most is megtegnem Mande végett.

— Szegény Mande! Szegény gyermek, — sohajtott a gróf. Anyád megbocsájtott mielőtt meghalt. O . . .

— Tudta ő ezt?
— Igen. O . . .

Erős kopogás, lármá és kiabálás szakította felbe.

— Jobb ha eleje állok, — mondá a gróf az ajtó felnyitva. — Különbén még az egész házat össze csóditá.

Magán kívül, vadul szikrázó szemekkel rohant most be az öreg grófné és minden szidalmakkal elhalmozta lord Hartledont. A gróf egy pamlaghoz vezette és gyöngéden leültette.

— Ezt tettem az egész idő alatt, — mondá Carr, — de végre még is kitört. Azt hiszem tiz szót sem értett az én egész elbeszélésemből; sokkal indulatosabb, mintsem, hogy csendesen hallgati tudna.

— Kérem csilapítsa magát lady Kirtón, kezdé a gróf békítő hangon.

— Viselje magát csendesen, ha leánya emléke becses előtte. A cselédek azajton halgatoznak

— En nem akarok lecsilapodni, hanem én a legrosszabbat akarom megtudni.

— En is akarom, hogy megtudja, de senki más önön kívül.

Előfizetési felhívás

A „Magyar Ujság” minden parttól teljesen független lap, a mely napoként terjedelmes és rendkívül érdekes tartalommal jelenik meg: közöl politikai, tárcza- és közgazdasági cikkeket; a „Napi hírek”, „Fővárosi ügyek”, „Torvenyszerkezeti csarnok”, „Tudomány és Irodalom”, „Színház és Művészet”, „Tanügy” stb. rovatokban pedig megbeszéli az epen előforduló eseményeket. Ezenkívül megjelenik benne minden nap egy az országos eseményeket ismertető kép, végül folyik benne két érdekesítő regény is.

„MAGYAR UJSÁG”

czimű politikai képes napilapra.

Előfizetési feltételek ugy vidéken, mint a fővárosban: egész évre 12 frt, fele évre 6 frt, negyedévre 3 frt, egy óra 1 frt. Előfizetni lehet minden postahivataltal.

A kiadóhivatal
Budapest, rostély-utca, Károly kaszárnya.

1880 ik évben 80.000 palack, 1881 ik évben 295.000 palack lett elszállítva.

A mohai AGNES-forrás

hazánk egyik legszénsavdúsabb

savanyuvize

kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalmain alapuló bajaiban. Általában a víz mind azon kóroknál kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.

Borral használva már is kiterjedt kedveltségnek örvend.
Fris töltésben mindenkor kapható

ÉDESKÜTYÜ

m. k. udvari szállítónál Budapesten, Erzsébet téren.
Ugyszintén minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.
Debreczenben: Csanak József, Geréby Fülöp, Priegl és Thill, Ricó J. Z. és Varga Lajos uraknál.

1880-ik évben 80.000 palack, 1881-ik évben 295.000 palack lett elszállítva.

Nyujtsuk a szerencsének obbukát!

400,000 márka

főnyereményt ígér kedvező esetben a legújabb nagy pénzsorsjáték, mely a magas kormány által jóváhagyott és biztosított.

Eme újabb játék-tervezet előnyös berendezése abban áll, hogy rövid pár hó lefolyása alatt 7 sorolásban 47.600 nyereménynek kell biztosítani, ezek között vannak főnyeremények esetleges 400,000 r. márka, illetőleg

1 nyerem. a m. 250,000	3 nyerem. a m. 6000
1 nyerem. a m. 150,000	54 nyerem. a m. 5000
1 nyerem. a m. 100,000	5 nyerem. a m. 4000
1 nyerem. a m. 60,000	108 nyerem. a m. 3000
1 nyerem. a m. 50,000	264 nyerem. a m. 2000
2 nyerem. a m. 40,000	10 nyerem. a m. 1500
3 nyerem. a m. 30,000	3 nyerem. a m. 1200
4 nyerem. a m. 25,000	530 nyerem. a m. 1000
2 nyerem. a m. 20,000	1073 nyerem. a m. 500
1 nyerem. a m. 15,000	27069 nyerem. a m. 145
1 nyerem. a m. 12,000	összesen 18,436 nyer. a m.
24 nyerem. a m. 10,000	300, 200, 150, 124, 100,
3 nyerem. a m. 8000	94, 67, 50, 40, 20

Ezen nyereményekből az első osztályban 4000 sorsolattal 100,000 m. összegben.

A nyeremény húzások tervezetleg hivatalosan vannak megállapítva.

Ezen nagy, az állam által biztosított pénz-sorsjáték legközelebbi húzásához kerül 1 egész eredeti sorsjegy csak 6 m. vagy 3.50 rto. é. 1 fél " " " 3 m. " 1.75 rto. é. 1 negyed " " " 1/2 m. " 90 kr. é.

Mindennemű meghízasok, a pén beküldése, postautoni fizetés vagy az összeg utánvétele mellett a legelismertettebben teljesítetnek, mindenki az állam czímérével ellátott eredeti sorsjegyet öltünk saját kezébe kapja.

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervezetek ingyen mellékel enek, melyekből egy a nyeremények, beosztása, az illető osztályokra, mint szinten az illető betétek is megláthatók és minden húzás után érdekelteinknek felhívás nélkül megküldjük a hivatalos húzási listámat kívánatra a hivatalos tervet előre megküldjük megtekintés végett bérmentve, és k-szek vagyunk nem tetszés esetén a sorsjegyet az összegnek visszafelezése mellett húzás előtt vi-szavenni.

A kifizetések mindig pontosan s az állam jóállása mellett történnek.

Csoportozatunk mindig a szerencse kegyelme volt és érdekelt feleinknek gyakran a legnagyobb nyereményeket fizetünk ki, többek között 250,000, 225,000, 150,000, 100,000, 80,000, 60,000, 40,000 stb. márkásokkal.

Egy ily, a legsolidabb alapokra fektetett vállalatnál előreláthatólag mindenütt a legelőkeltebb részre lehet bízni számítani, s ez oknál fogva kérnök, — hogy vala ennyi megbízásoknak megtehetőssünk — a megrende cseket minelőbb, minden esetre pedig f. é. május 15-ke előtt hozzánk juttatni.

KAUFMANN és SIMON
bank és váltó üzlete Hamburgban.

U. J. Ezzel köszönetünket nyilvánítjuk, az eddig megajándékozott bizalomért, s midőn eme újabb sorsjáték kezdetével a részvételre felhívó, ezennel is igyekszünk fogunk, állandó, pontos és lelkiismeretes kiszolgáltatás által, igen tisztelt érdekelteink teljes melegegedését kiérdemelni.

A fenebbiek.

SZEDLÁK JÓZSEF

férfi-szabó

tisztelettel jelenti a n. é. közönségnek, hogy itteni

FÉRFI-SZABÓ-ÜZLETÉBEN

a tavaszi idényre a szövetek megérkeztek, s nagy választékban állanak a t. megrendelő közönség szolgálatára.

Kész férfi-ruha-raktára

pedig, melyben az öltözékek készpénzfizetés és határozott árak mellett kaphatók, mindennemű

TAVASZI ÖLTÖZÉKEKKEL

a legnagyobb választásra be van rendezve.

Különösen figyelemre méltó a hirneves

Dr. Forti-féle

SEB-TAPASZ,

mely rendkívül gyógyereje osztató érlelő s fájdalom csillapító hatása által leggyorsabb, legbiztosabb s egyszerűsége miatt gyökeres gyógyulást eszközöl, különösen bajokban. — Iy bajok a torokgyulladás, légszűrés, bőrkés-barnaság, hartyás-gyík (Croup angina) mindennemű megsértések, harapás, szúrás, vágás vagy égés által támadható sebek, megfőrzások, darázs, vagy méhszúrások, konok, fekélyek, zuzatok (contu-iók) meglepő gyors fájtaomcsillapítással. — rögzített daganatok, gümők, tályogok, pokolvar, (carbunculus, pustula maligna) megkeményedések, genyedések, vérkelesek, minden mirigybetegségek, görvélyes fekélyek, fagydaganat, ujjféreg, körömméreg, vadhus, tag-zivacs, csontszű, kifizematitis és megrándulások, helyi csusz; továbbá ia szülés folytani lábfeldagadások és sebek, fájós, fekélyezett, vagy mar genyes nő mell. — Sok nő már csirában volt emlőráktól, a kü lömben elkerülhetlen életveszélyes sebészi műtét mellőzésével — egyedül ezen jeles sebtapasz használata által menekít meg.

Végre a testbe teljesen bemélyedt bármimemű szálka, vagy darázs és méhfulánkja csupán ezen tapasz rövid idei használata folytán annyira esőtűnik, hogy azután a testből közönségesen szabad kézzel, sebészi műtét és fájdalom nélkül könnyen kihúzható mire a seb gyógyulása nem sokára bekövetkezik.

Ezen megbecsülhetlen gyógyszer, melynek jellesege lehitesebb egyének számos s különös kívánatra bármikor felmutatható bizonyítványai által már régen a legfenne ebben elismertetett. — rendkívül s legkülöneműbb esetekben megpróbált hatásánál és feltűnő sikeres eredményénél fogva, melyek használata által még elavult bajokban is életetnek, jó, megalapított és elterjedt hirt kétségbevonhatlanul igazolja.

Legkisebb csomag ára 35 kr, nagyobb csomagé 50 kr, legnagyobb csomagé 1 frt, használati utasítással együtt, postán küldve 20 krral több. Egy frtnyi csomagnál kisebb szállítvány nem teljesíttetik.

Központ küldeményező raktár Pesten Török József gyógyszerész urnál, király-utca 12-ik sz. a. Továbbá állandóan kapható: Debreczenben, Dr. Roth-schnek V. E., Tamássy K., Göhl N. és Örvényi O. gyógyszerész uraknál.

Videki bérmentes levelek általi megrendelések az árnak készpénzben beküldése, vagy postai utalvány, vagy utavévet mellett tüstént és legpontosabban teljesíttetnek.

(255) 9—24

Haszonbérbe kiadó.

T. Polgáritól mintegy félóránira 670 hold kiterjedésű szántóföld, rét és legelőből álló föld haszonbérbe kiadó.

Bővebb értesítést szerezhetni, özv. Munk Károlyné tulajdonosnőnél.

T. Polgáron.

Árverési hirdetmény.

Melynél fogva Debreczen város tanácsa reszeröl ezennel közönségesse telerik, hogy a nevezett város tulajdonait képező következő földbirtok-kré zek u. m:

a Nagy Erdő nyugoti oldalán elterülő 27 hold 680 □ öl, az ugynevezett kincses hegy, mely 24 holdat s 694 □ ölet térszen, a reit ispotályi lapos, mely 58 hold és 102 □ öl; az ugynevezett Pipa gödör, s mellette elvonuló kősu folyás, melyek együtt 11 holdat és 217 □ ö et tesznek;

az elepi harmadik dűlőben lévő 3 1/2 nyilas és ugyancsak az Elepen lévő 1 nyilas tanyaföld; vegre

a czegéd-utcai régi széna-rakhely 7 hold 1398 □ ö följével s a rajta lévő épülettel;

és a Kolozsiné-féle hatvan-utcai 1406. sorszámú ház után eső 28 1/2 folyó öl oudodi föld, folyó 1882. évi május 24-én délelőtt 9 s azt követő órák alatt a városbáz kis tanács-teremben tartandó nyilvános árverés útján, a számvevőhivatalnál megtekintés vegett levert árverési feltételek értelmében haszonbérbe fognak kiadni.

Debreczen, 1882. ápril 14-én.

A városi tanács.

Kiadó bolt.

A főpiacon, a Biederman ház alatt levő igen elegáns egész u j o n n a n átalakított nagy

bolt-helyiség

minden órán kiadó.

Értekezhetni Biederman E. és fia posztó-kereskedésben.

Árverési hirdetmény.

A piac-kisuj-utcai 3 ik, 5 ik, 6 ik 7 ik 8-ik, 9 ik és 18-ik számú mézarszékcek haszonbérbe adása iránt megkísérelt árverés a kívánt eredményt meg nem hozván, azon mézarszékcekre nézve újabb árverés rendeltetett s annak ha árdeje, a folyó 1882-k évi május hó 12-ik napjának délelőtt 9 óraja tüzetet ki a városbáz kis tanács-terembe, melyre i bérleti kívánók azon figyelemzetés mellett hivatalnak meg, miszerint a feltételeket a számvevő hivatalnál megtekinthetik.

Debreczen, 1882. ápr. 17-én.

A városi tanács.

Nyaraló.

A nagyerdei fürdőháznál több rendbeli kényelmes szoba, butorozva vagy a nélkülnyári lakásul kiadó.

Értekezhetni Fehér Herman vendéglőssel.